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1.-
Calcula el perimetro de un triangulo cuyos vértices estan situados
en los puntos A(1, 2), B(3, 2) y C(—1, 3).
Calculamos los vectores AB, BC y CA:
AB=(2,0),BC=(—41)yCA=(2,—1)

Hallamos el modulo de los vectores:

|AB| =22 +0> =2
IBC| =V (=42 +17 =17
ICA| =22+ (=17 =5

El perimetro mide:

2+17 +5 =836u
2.-

Escribe las ecuaciones vectorial y paramétricas de la recta que pasa por los puntos
A(7,3)yB(2, 2).

AB = (—5,—1)

Ecuacién vectorial:

OP = OA + tAB — (%, y) = (7, 3) + t(—5,—1)

Ecuaciones parameétricas:

x=7—=5¢

y=3—-t1
3.

Halla la ecuacién continua de la recta que pasa por A(2, —1) y tiene la direccién
del vectord = (2, —1). Averigua si el punto P(3, 1) esta en la recta.

Calculamos la ecuacion continua de la recta:
x=2 _y—=(0

2 —1
Comprobamos si el punto P cumple las ecuaciones de la recta:
3-2 1 == _

2 2 —1

Luego el punto P no pertenece a la recta.
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gbtén la ecuacién general de la recta que pasa por A(1, —1) y B(0, 2).
Calcula también un vector perpendicular a su vector director.
Calculamos el vector director: AB = (—1,3)
Obtenemos la ecuacion general:
A=3 B=1 C=—3-T4+1N-(—1)=-2
3x+y—2=0

Un vector perpendicular a AB es (—3, —1).
5.-

Calcula la recta que pasa por el punto A(2, 7) y forma con el eje de abscisas un angulo
de 60°. Explica cémo lo haces.

Calculamos |z pendiente:tg 60° =m — m = J3

Hallamos la ecuacion punto-pendiente: y — 7 = \E( —2)
6.-
Halla los valores de By C para que las rectas ry s sean paralelas.

rr 3x+By+5=0 ssx+2y+C=0

Para que las rectas sean paralelas se tiene que cumplir que:

A_BLC
A B C
25 p=6  2i2cx2
12 1 C 3
7.
Halla la distancia entre el punto P(2, —1) y la recta r, cuya ecuacion es:
- x—1 _ 2—y
3 2
Expresamos la recta en forma general:
r: X;1 = 2=y — x4+ 3y—8=0

dp =1 tBe+Cl _12-2+3- D=8l _ 7 _NW1B

VA + B 2+ 3 V13 13
8-
Calcula la distancia que separa esta recta del origen de coordenadas.
x=3—t
y=2+2t

Expresamos la recta en forma general:
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Xx=3—1 _y=2 _

y=2+2r]_> X+ 3= 5 ——2x—y+8=0

dp = VPotBotcl _|-2-0-1-0+8 _ 8 _&l5

' JA LB J22 £ (1) J5 5
9.-
Halla la distancia entre estas rectas.
XY=l x=2
2 5 y =3+ 5t

Calculamos el vector directorde larectar: U, = (2, 5)
Hallamos el vector directorde la recta s: U, = (2, 5)

Tomamos un punto de larectar, A0, 1), y vemos si pertenece a s:
t=0
0=2t
: — 22— A
: 1:3+Sr] (= "2[ A8
5
Expresamos la recta, s, en forma general:

x =2t X y—3
5: - —="———=—-2y+6=0
y=3—|—51‘] ' /

Las rectas son paralelas, y calculamos la distancia de A a s:
|Ax,+By,+Cl  15.0—2-1+6] 4 429

d(A, s) = = = =
A+ B 5%+ (—2)° V29 29
10.-
Calcula el angulo que forman las rectas.
- x—2 y+1 S_X:1—2r
33 Cy=-3+t
ld, -, +d, o 3. (=2+3-1| 3 10
s o= - =— = =
Jai+diJa+cr NF+F J=7+7 0 W0 10
— a=71°33'5418"
11.-
Decide si los siguientes vectores son perpendiculares o paralelos.
a) @=(-24yb=032 b) ©=(4,-3)yd =(6,8)
—2 4
a —F—
3 2

No son paralelos.
G-b=(-24-32=—-6+8+#0
No son perpendiculares.

b) i:f_-__g
6 8

No son paralelos.
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3-52(4,—3}-(6,8):24— 24=0

Son perpendiculares.
12.-
Encuentra un vector U = (a, b) que es perpendiculara v = (3, 5) y cuyo médulo
sea || =2+/34.

—

i -P’z(a,b}-(3,5}=3@+5b=0—>g:—%

|
m_\'l[ 5b}+bf_2434 %+b2_136—>34b‘—1.224—>b=xf36=i6

Sib=6—a=-10 Sib=—-6—2a=10
13.-

Dado el vector p = (6, 2), obtén un vector g con médulo V89 ytalquep -g = 14.

F-G=162-(ab=6a+2b=14—b=7—3a

4
a’+(7—3af =89 -5 10a°—420—-40=0— —?
4 47 a; =5
S|G:———}b:_
5 5
Sia=5—->b=-8
14.-
Halla m y n para que los vectores "= (3, m) y v = (n, —1) sean perpendiculares
y se verifique que || = 5.
T =VF+m’ =559+m’=25—>m==4
Sim=4:
4
(3,4}v(n,—1):0_,»3;7_4:0_}”:?
Sim= —4:
(3.—4}-(ﬂ,—1}:O—>3n+4:0—>n:_%
15.-

;Podrias conseguir un vectora tal quea b =5,siendo b = (2, 1), y que sea
perpendicularac =(2,6)?

T-b=5-@b)-21)=5-2a+b=5
a-c=0—=(ab)-26=0—=2a+6b=0
Resolvermos el sistema:
a=3b=-1

16.-

Halla el angulo que forman los vectores.

a) @ =(—1,5yb =032 ) T=(—6,4)yf =(—9,6)
b) ©=(1,v3) yd =(—1,v3) d) =02, -5 yh=(46)
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T-b 7
a) cosa= = =038 = a=67371151"
@l-15] 26 V13
b) cos o= Cd __ 2 05 sa=6r
IT]-|d] 4 -Ja
e.f 78
C) cosa= — = =lsa=0
le]-1f] «52-4117
d) COS&:&:_—D: —056 — o = 124° 30' 305"

71- 1R V29 52
17.-

Halla las coordenadas del punto simétrico de P(—4, 2) respecto del punto Q(5, —1).
Determina también el punto simétrico de A(3, —2) respecto de B(—3, 4).

Como P(—4, 2) es el punto medio de Q(5, —1) y Q'(x, ):

5+ x
5+x =14y 4= p) x=-13
(—4,2}:[ : J—) —
2 2 2:—1+y y=5
2

Y como B(—3, 4) es el punto medio de A(3, —2) y A'(x, v):

34 x
34+x =24y = 2 x =-9
(—3,4) = s - —
2 2 4_—2—|—y y=10
2

18.-

SiA(3, 1), B(5, 7) y C(6, 4) son tres vértices consecutivos de un paralelogramo,
icual es el cuarto vértice?

Calculamos el punto medio del segmento AC:
M= 3+6‘ 1+4)|_ EE
2 2 2 2
El cuarto vértice, D(x, y), es simétrico de B respecto de M.
=4
[g}g :[S—i-xr ?"—i—x]_}x
2 2 y=-2
19.-

2 2
Calcula las coordenadas de los puntos que dividen el segmento de extremos
A(5, —1) y B(17, 8) en tres partes iguales.

Calculamos el vector AB: AB = (12,9

. . 1 . :
El primer punto estara situado a B de distancia de uno de los extremaos

2 . .
del segmento, y el segundo, a Bl de distancia.
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] —
P,:A+§AB:[5,—1)+ (12,9)=1(9,2)

wro w|—

p -
Pzzﬂ-l-EAB: 5-1+—(129=(135)

20.-
Demuestra que el triangulo de vértices A(3, 1), B(9, —1) y C(5, —5) es isosceles.
iEs equilatero? ;Cuales son sus lados iguales? Calcula su area.

Hallamos los vectores formados por los vértices del triangulo:
AB = (6,—2),BC= (-4, —4) y AC= (2, —6)

Calculamos los médulos de los vectores:

|AB| =36 +4 =40 u
BC| =16 +16 =32 u
IAC| =4 +36 =40 u
Como el tridangulo tiene dos lados iguales, AB y AC, es un tridngulo isdsceles.

Para hallar el drea calculamos la altura, h, sobre el lado BC aplicando el teorema
de Pitadgoras:

. J(@l[@}lmzmu

B-h /32432
2 2

A= =16 u’

21.-
Determina si el tridngulo de vértices A(12, 10), B(20, 16) y C(8, 32) es rectangulo.

Calculamos los vectores formados por los vértices del triangulo:
AB = (8,6), BC=(—12,16) y AC= (—4,22)

Hallamos los médulos de los vectores:

|AB| =/64+36 =10u

BC| = V144 +256 = /400 =20 u

|AC| =164 484 = /500 u

Si el triangulo es rectangulo, debe verificar el teorema de Pitagoras.
|AC|” = |AB|* + |BC|?

107 4+ 20° =500

Luego el tridngulo es rectangulo.

22.-
Escribe las ecuaciones vectorial y paramétricas de las rectas que cumplen
estas condiciones.

a) Pasa por los puntos (—3, 1) y (5, 3).
b) Pasa por el punto P(3, —4) y su vector director es v = (—2, 7).
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c) Su ecuacion explicita es y = —3x + 4.

a) Calculamos el vector director: (8, 2)
Ecuacién vectorial — (x, y) = (5, 3) + t(8, 2)

Ecuaciones paramétricas — x=o+8
P y=34+2t
b) Ecuacion vectorial = (x, y) = (3, —4) + t(—2,7)
c . ctricas — x=3—2t
cuaciones parameétricas y=—4+7t

¢) Hallamos dos puntos de la recta: A, 4) y B(1, 1)
Calculamos el vector director: AB = (1,-3)
Ecuacién vectorial = (x, ) = (1, 1) + t(1, —3)

Ecuaci stricas — 1 ©
Cuacliones parametricas y = 1— 3t

23.-

Expresa la ecuacién continua de la recta que:

a) Pasa por los puntos (8, 3) y (1, 5).

b) Pasa por el punto P(—2, 5) y tiene como vector director v = (3, —4).

c) Suecuacion generales —2x+y+ 7 =0.

a) Calculamos el vector director: (—7, 2)
x—8 y—3
-7 2
x+2 y—5
—4
¢) Hallamos dos puntos de la recta: A0, —7) y B(1, —5)

Ecuacion continua —

b) Ecuacién continua —

Calculamos el vector director: AB = (1,2

.. ) X 7
Ecuacion continua — T = %

24.-
Escribe la ecuacion explicita de la recta que:

a) Pasa porlos puntos (=3, 5) y (3, —1).

b) Pasa por el punto P(—1, 0) y tiene como vector director v = (—3, —2).

c¢) Suecuacion continua es x = y_—3
—2 5
(-39
a) y=mx+n——5=-=-3m-+n

3 -1)
y=mx+n—— —1=3m+n

Resolviendo el sistema obtenemos:m=—lyn=2—>y= —x+2

b) Calculamos la pendiente:m = %

El punto P(—1, 0) debe cumplir la ecuacion de la recta.
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2 2 2
y:§x+n—>£}:—§+n—>n:—

Por tanto, la ecuacién explicita de la recta es:

3 3
X —3 5
Q) —=——->3=-2y+6 5 y=—x+4+3

-2 5 i’ / 2
25.-
Expresa en forma vectorial, paramétrica y continua la ecuacién de la recta que:

1 -3

a) Pasa porel punto (1, 3)y es paralela a la recta x+1_¥ 2

b) Es paralelaalarecta 5x — 2y + 12 = 0y pasa por el punto (=2, 5).

a) Vectordirector de la recta: (2, —4)
Ecuacion vectorial — (x, y) = (1, 3) + t(2, —4)

£ . ftricas — x=142t
cuaciones paramétricas =34
Ecuacién continua — — — 1 Y= 3
2 4

b) Vector director de la recta: (2, 5)
Ecuacién vectorial = (x, y) = (—2,5) + t(2, 5)

£ . i x=—=242t
Cuaciones parametricas — y = 545
Ecuacion continua — - 2_Y ; °
26.-
Expresa en forma explicita la recta que:
a) Pasa por el punto (0, —1) y es paralela a la recta * ~ 2 1‘ 3}‘}_
y=-

X=3 _ L] y pasa por el punto (5, —2).

b) Es paralela alarecta

a) Vector director de la recta: (3, 0)
Pendiente:m=10
—1=0+n—-n=-—1
Ecuacion explicita - y = —1

b) Vector director de la recta: (4, —1)

Pendiente: m= —i
4

5 3
—2=——+n—>n=-——

4 4
3

. L 1
Fcuacion explicita » y = ——x — —
4
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217 .-
Escribe la ecuacién general de la recta que:

=—1-3X
p | punto (10, —2 lela a la recta .
a) Pasa por el punto ( )y es paralela a arecayzz_z}\ }

y pasa por el punto (4, 0).

b) Esparalelaalarectay =

x—10  y+2
—3 —2
Y la expresamos en forma general: —2x + 20 =—-3y -6 -5 —2x+ 3y + 26 =0

a) Expresamos la recta en forma continua:

b) Vector director de la recta: (1, 4)
x—4 _ ¥y

T2
Y la expresamos en forma general: dx — 6=y - 4dx—y— 16 =10

Expresamos la recta en forma continua:

28.-

Escribe las ecuaciones vectorial y paramétricas de la recta.
x+2 y+1

-3 4
b) Pasa por el punto (=5, 0) y es perpendicular alarecta —3x —2y + 7= 0.

a) Pasa por el punto (0, —3) y es perpendicular a la recta

a) Unvector perpendiculara (—3, 4) es (4, 3).
Ecuacién vectorial — (x, ) = (0, —3) + t(4, 3)
x =4t ]
y=-—3+3t
b) Calculamos el vector director de la recta:
A(1,2),B(—1,5) = AB=(—2,3)
Un vector perpendiculara (—2, 3) es (—3, —2)

Ecuaciones paramétricas —

Ecuacion vectorial — (x, ) = (—5,0) + t(—3, —2)
Ecuaciones paramétricas — X=—o= Sr’
y=-—2t
29.-
Halla la ecuacion explicita de la recta que:
i x+1 y—4
a) Pasa por el punto (2, —5) y es perpendicular a la recta , = -

b) Pasa por el punto (—4, 8) y es perpendicular a larecta —2x + 3y — 16 = 0.
a) Calculamos el vector director de la recta: G, = (3, 2)

La pendiente de larectaes m= %

Como pasa por el punto (2, —5):

—5:%-2+ﬂ—>ﬂ:—E

. 2 19
La ecuaciondelarectaes y = —x — —.

3
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b) Calculamos el vector director de la recta: 0, = (—2, 3)

La pendiente de la recta es m= —%.
Como pasa por el punto (—4, 8):
82—%-(—4)+n—> n=>2

La ecuaciondelarectaes y = —%x + 2.

30.-
Determina la ecuacion de una recta que pasa por los puntos (—1, —=10) y (2, ©),
sabiendo que su pendiente es 7. Expresa la recta en forma continua y general.

Hallamos el vector director: (3, c + 10)

Como sabemos que la pendiente es: 7 = c+10 -2 2l1=c+10—>c=11
— 3
u,=(3,21)
Expresamos la recta en forma continua:
x+1 _ y+10
3 21

Y la expresamos en forma general:

21x+21=3y+30>2Ix—3y—9=0
31.-
Determina la ecuacion de la recta r, que es perpendicularas:3x —2y+1=0
y que pasa por el punto de coordenadas P(0, 2).

. 3
Hallamos el vector director de la recta:m = E — (2, 3)

Por tanto, un vector perpendicular a ella es vector director de la recta r.

u,=(-3,2)
X =—=3t
y=242t
32.-
Halla el valor que debe tomar k para que la recta X+1 =Y —2
X =3-X k 3
sea paralela a :
y =245\
Para que las rectas sean paralelas, los vectores directores deben ser proporcionales.
k 3 3
L2 k=
-1 5 5
33.-
Encuentra el valor de a para que la recta ax + 3y — 7 = 0 sea paralela
x—1
a =y+2.
Para que las rectas sean paralelas, los vectores directores deben ser proporcionales.

—3_a

_>
5 1 5
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34.-
Determina la recta paralela a r que pasa por el punto simétrico de P respecto
de larectar.

a) rn 2x—3y+10=0 P(4, —7)

b) 72 ¥ z_i}\x} P4, 4)
3x —1
g ry== P(5, —9)

a) Calculamos la recta s, perpendicular a r, y que pasa por P:
; x—4 y+7
- =2 3
Hallamos el punto de corte de las rectas:
2 —3y+10=0 x—3y=-10] x=-2
— —
M—D:—@—PJ 3»+@:—2} y:2]

(—2, 2) es el punto medio de Py su simétrico, P', respecto de r.

Calculamos P'(x, y):

(—2,2) = 4+X, —7+y _}x:—S
y =11

2 2

x=—8+4 3\
y=1142X
b) Calculamos la recta s, perpendicular a r, y que pasa por P:

La recta es:

o X~ 4 _ y—4
1 -2
Hallamos el punto de corte de las rectas:
-4 2-x—4
=2
(—4, 0) es el punto medio de Py su simétrico, P', respecto der.

SA=2

Calculamos P'(x, y):

(4,0 =2 X 2HY —>XZ_]2]
2 2 y=—4
Larecta eg_x:—12—2}\
y=—4—=X

c) Calculamos la recta s, perpendicular a r, y que pasa por P:
o X= 5 _ Y+ 9
-3 4
Hallamos el punto de corte de las rectas:

4y = 3x —1 ]%—ﬂ+@=—qﬁxi4}

A4 —20=-3y—27|  Mx+3y=-7
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(—1,—1) es el punto medio de Py su simétrico, P, respecto de r.

Calculamos P'(x, v):

1= [5tx 9ty _)x:—?}
2 2 y=7

L . x=—7+4N
arecaes,y:7+3}\

35.-
Encuentra el angulo que forman la recta que pasa por los puntos P(—1, 4) y Q(3, 8)

x—3 y+2
y larecta = :
2 8

—_—

PQ=(4,4),u,=1(228)

. |d1'C1+dz'C:| .
oS o= - - =
Jai+di o+ Va4 Y248

40

- J2176

14.24+4.8|

o= 30° 57" 49,52"

36.-
Encuentra el valor de m para que y = mx — 1 forme un angulo de 45°

x+2 y-—3
-3 6

con

U= (=3,6),u,=(1,m)
. |d, - 4+ ds - &l J2 |—3-14+6-m]
cos 45° = - = _ j
Jai+d - Ja+a 2 Je3+6 Pem?

- m=3m=—-——
3

37.-
Obtén el valor que debe tener b para que la recta 3x + by + 6 = 0 forme un dngulo

de 60° conlarectay = X+34.
ur=(=31),u;,=(b-3)
cos 60° = |d1'C|+d2'fz| _>l: |—_3'b—|‘]'(_3}|
JE+d - Ja+a 2 JE3+P (-3
—18-15V3 —18 4+ 15v/3
—>m= ,m=
13 13
38.-
Halla la distancia del punto P(4, —2) a las rectas.
XxX=2-X x—1_ y-—2 _ 4x =5
a) —6x+8y/—5=0 b) y=2+2)\} C = d) y= 3
_IAo+Bo+cl_1-6-4+48-(-2-5l 45 _9

a) diP.rn= = = =
AT+ B V(—6) +8° 10 2
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b) Calculamos la ecuacion general de la recta:
—x+2=yT_2—>2x+y—6:O
_ Ao +8Brp+Cl _12-441- (=26

d(P, )
VA 4B J2+ P

=0u

c) Hallamos la ecuacién general de la recta:
bx —b6=3y—6—26x—3y=0—->2—y=0
AP, 1) = | Ao +Byo+Cl _ 12-4-1-(=2| _ 10 Ty
5

d) Determinamos la ecuacion general de la recta:

y=4x—5— —Ax+3y+5=0

AP, 1) = |Axg+Byo+Cl _ 1-4-443-(=2+5] _ 17

—u
AT+ B* V(=47 + 3 5

39.-

Calcula la distancia del origen de coordenadas a la recta que pasa por (—3, 6)

y es paralela a x—1_y=2
—6 8

Determinamos la recta pedida: X 23 =7 g 6
Calculamos la ecuacion general de |a recta:
8x+24=—-6y+36—->8+6y—12=0

|A6+Br,+Cl [8-0+46.0-12] 12 6

dP, ry= - —_—=—u
JA + B V& 46 10 5
40.-
iQueé distancia hay entre los pares de rectas?
x=—14+2x X=2+3X —x —1
a) r.y:3+}\ } st —x+2y+5=0 cr y:—1—}\} = 5
} x+3  y—I1 8x — 3
r: — 5. =
2 6 y 1
a) u,=(2,1),u.=(—2,—1). Los vectores son proporcionales. Un punto de r
es P(—1, 3)
1245
da(r, s) = ———
5
b) U,=(2,6), .= (4, 8). Los vectores no son proporcionales; por tanto,
las rectas son secantes.
Q U,=(3,—1),u,= (3, —1). Como los vectores son iguales, las rectas
son paralelas o coincidentes.
Tomamos un punto de larectar, A(2, —1), y vemos si perteneceasi— 1= _23_ ] :

Las rectas son coincidentes.
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41.-
Calcula el valor de a para que la distancia del punto a la recta sea de 4 unidades.

r: 12x+5—19=0 P(3,a)

pN2:3450 191 ) (474 54
V12745
aq = ;"r g = —ﬁ
5
42.-
Halla el valor de b para que la recta y el punto se encuentren a 5 unidades
de distancia.
p XEL_YH3 pg
b
Expresamos la recta en forma general:
x+3=by+3b—>3x—by+3-3b=0
s 13680 143-3] oo g g
3+ (—b)
Ob* —72b+144=0—-b=4
43.-

Comprueba si estan alineados los puntos P(—1, 4), Q(3, 1) y R(11, —5).
En caso afirmativo, escribe la ecuacion de la recta que los contiene.

Calculamos los vectores formados por los puntos:

PO = (4,-3)

PR = (12,-9)

Como los vectores son proporcionales, los puntos estan alineados.

Calculamos la ecuacion de la recta que los contiene:
Lox=—4 4>\}
y=4-3\
44.-

Verifica si los puntos (—4, —3), (1, 4) y (16, 23) estan alineados. En caso afirmativo,
escribe la ecuacion de la recta.

Llamamos a los puntos:
P(—4,—-3)

Q(1,4)

R(16, 23)
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Calculamos los vectores formados por los puntos:
PQO=(57)
PR = (20, 26)

Como los vectores no son proporcionales, los puntos no estan alineados.
45.-

Halla el area del tridngulo cuyos vértices son (2, 1), (4, 3) y (6, —1).
Llamamos a los puntos:
P2, 1)
(4, 3)
R6,—1)
Calculamos las longitudes de los lados:
PO=(2,2) PR=(4-2 QR=Q2 -9

o NG

|PR] = 47+ (=27 =20

QR =2+ (47 =20

Hallamos la altura sobre el lado desigual, utilizando el teorema de Pitagoras:
| 2

=) - [@} _ Vg

Por tanto, el drea es:

_b-h_B-\1g

2 2

A 6 u?

46.-
Las rectas que contienen los lados de un tridngulo sonx +y —5=0,6x+ 5y —24 =0
y 2x + y — 8 = 0. Calcula sus vértices y su area.

Hallamos los puntos de corte de las rectas:

x+y—5=0 x=—y+5
S b6y +5+y—24=0—--y+6=0
6.x+5y—24={]] (—y +5) +5y v+

y=6x=—1

Las rectas se cortan en el punto P(—1, 6).

X+y—5=0| x=-y+5

; —— A=y +5 —8=0—>—-y+2=0
/-8 O} (=y+5+y — =y +

y=2,x=3

Las rectas se cortan en el punto Q(3, 2).
bx+5 —24=0
X+y—8=0

x=4,y=0— Las rectas se cortan en el punto R4, 0).

]y:—ZX-I—S EX+5(—2x+8)—24=0——4x+16=0
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Calculamos las longitudes de los lados:
PQ=4—-4)—|P0 =4 + (4 =V32
PR = (5,—6) — | PR| = /57 + (—6) = V61
QR =(1,-2) > |OR| =P + (=2 =5
Hallamos la altura, h, sobre el lado mayor:
(V32) =x+w L Ael
(V5) = (Vo1 =) + 17 61

Por tanto, el area es:

461
b-h _ V1 - 61

2 2

A= =2 u’

47 .-
x—6 y+3
—6

La recta que pasa por el punto (2, 3) y es paralela a la recta
forma un triangulo con los ejes cartesianos. Calcula su area.

Calculamos la recta:
X =2+ 4N
y=3—6x

Determinamos el punto de corte con el gje X:
023—6)\—:»}\:%—)#3‘(4, 0)

Hallamos el punto de corte con el gje V-
0:2+4)\—>}\:—%—>O(O, 6)

Como el tridngulo que se forma es rectangulo, el drea es:

A= H = ﬂ =12 u*
2 2
48.-
Los puntos (0, —2), (1, 1), (5, 2) y (4, —1) son los vértices de un cuadrilatero.
Obtén las ecuaciones de sus diagonales y su longitud. Indica de qué tipo

de cuadrilatero se trata.

Llamamos a los puntos A(0, —2), B(1, 1), C(5, 2) y D(4, —1).
Calculamos las ecuaciones de sus diagonales:
X y+2 x—1 _ y—1

5 4 3

2
ACl=N5+4 =Ja D] =VF+ (27 =13

AB=(1,3) DC=(1,3) BC=@41) AD=(@41)
Es un paralelogramo.
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49.-
Obtén la ecuacion de la mediatriz del segmento cuyos extremos son (1, 5) y (—3, —7).
Llamamos a los puntos P(1, 5) y Q(—3, —7).
Calculamos el punto medio, M: M(—1, —1)
Hallamos el vector PQ = (—4,—12).
Un vector normal a PO es (—3,1).

La ecuacién de la mediatriz es:
x+1 _ y+1
—3 1

50.-

Calcula el valor de k para que las tres rectas: 2x + 5y —1=0, —x+ 2y + k=10
y 4x + 7y —5 = 0 se corten en el mismo punto. Determina las coordenadas
de dicho punto.

Hallamos las coordenadas del punto de corte:

2 +5 —1=0

— (3, —1
4c+7y—5=0 ( )

—3+2-(-1)+k=0—-k=5

51.-
Obtén los angulos del triangulo cuyos vértices son (3, —5), (1, 6) y (—3, 2).

Llamamos a los puntos A(3, —5), B(1,6) y ({—3, 2).
AB=(=2,11) AC=(—6,7) C(CB=#4,4)
05 = =26 +117] — o= 30717 4721"
JE22+H1P (=62 + 72

|—2-4411-4|
JE2P 17 42 + 42
180° — 30°17'47,21" — 55°18' 17,45" = 94° 23' 55 34"

s PB= — 3 =55"18"1745"

52.-
Halla un punto de la recta 2x — y + 18 = 0 que equidiste de los puntos (3, —1) y (7, 3).

Despejamos y de la ecuacion de la recta:

y=2x+18
Los puntos de la recta son de la forma: (x, 2x + 18)

Como los puntos deben estar a la misma distancia de |a recta, tenemos que:
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J=3P+Qx+18— (1)) =Jx =7+ +18—3) - x=—4
2-(—4)+18=10
El punto es (—4, 10).

53.-
Halla la ecuacion de la recta que corta a los ejes de coordenadas en los puntos (3, 0)

y (0, 5). Comprueba que esa ecuacién puede escribirse en la forma: > + X —1.

Comprueba que si una recta corta a los ejes en los puntos (a, 0) y (0, b), su ecuacion

X
puede escribirse en la forma: — + DA 1.

a
Esta manera de escribir una recta se llama forma canénica o segmentatria.

Calculamos el vector director de la recta: o, = (3, —5)

X=3 _ Y X Y XYy

3 —5 3 5 3 5

Hallamos el vector director de la recta:
u,= (a,—b)

X—d_ Y ,X _9__ YV XV

a —b a a b a b






